

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

സർക്കാർ ഭൂമി പതിച്ചുനൽകാനുള്ള ശ്രമം

മി. സ്പീക്കർ: വയനാട്ടിലെ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറും റവന്യൂ വകുപ്പ് ഭരിക്കുന്ന കക്ഷിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയും ഇടനിലക്കാരും ചേർന്ന് ഗുഡ്വിലോചന നടത്തി പണം കൈപ്പറ്റി സർക്കാർഭൂമി സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് പതിച്ചു കൊടുക്കാൻ നടത്തിയ നടപടിയെല്ലാമുണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ വി.ഡി. സതീശൻ, വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, റൂൾ 52 ചട്ടം (V) പ്രകാരം, പ്രമേയത്തിൽ വാദങ്ങളോ അഭ്യൂഹങ്ങളോ, വ്യാജോക്തികളോ ആരോപണങ്ങളോ അപകീർത്തികരമായ പ്രസ്താവനകളോ ഉണ്ടായിരിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതും വ്യക്തികളുടെ ഔദ്യോഗിക നിലയിലോ, പൊതുക്കാര്യ നിലയിലോ അല്ലാതെയുള്ള അവരുടെ സ്വഭാവത്തെയോ നടപടിയെയോ കുറിച്ച് പരാമർശിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതാകുന്നു; എന്നാൽ ഇതിൽ അതെല്ലാമുണ്ട്. ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ വ്യാജോക്തികളും അഭ്യൂഹവും വ്യക്തികളെ

ആക്ഷേപിക്കലുമെല്ലാമുണ്ട്. ഇത് അവതരിപ്പിക്കാൻ പാടില്ല. ഇതൊരു അന്വേഷണമാണ്. ഇതിൽ പറയുന്ന ഒന്നും നടന്നിട്ടില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ഏഷ്യാനെറ്റ് ചാനൽ പുറത്തുവിട്ട ഒരു വാർത്തയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമൂഹത്തിൽ ഉയർന്നുവന്ന ഒരു പ്രശ്നമാണ് സഭയിൽ ഉന്നയിക്കാൻ അനുമതി തേടിയിട്ടുള്ളത്. ബന്ധപ്പെട്ട പ്രമേയാവതാരകനോട് ചട്ടത്തിനുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് മാത്രമേ കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന് ചെയർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമൂഹത്തിൽ ഉയർന്നുവന്ന ഒരു പ്രശ്നമെന്ന നിലയിൽ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാൻ അനുവദിക്കുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള തരത്തിൽ ഇന്നലെ ഏഷ്യാനെറ്റിൽ വന്ന വാർത്ത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട ഉടൻതന്നെ ഇതേക്കുറിച്ച് സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ആ അന്വേഷണത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോ മറ്റാരെങ്കിലുമോ കുറ്റക്കാരാണെന്ന് കണ്ടെത്തുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം ചാനൽ അഭിമുഖത്തിന് വന്നപ്പോൾ അവരോട് നേരിട്ട് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അന്വേഷണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

അടിയന്തരമായി നൽകിയ നിർദ്ദേശപ്രകാരം റവന്യൂ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി പ്രാഥമിക അന്വേഷണം നടത്തി, മാധ്യമദൃശ്യങ്ങളിൽ പണം കൈപ്പറ്റിയതായി കണ്ട ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറെ സർവ്വീസിൽ നിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം ഇന്നലെ എടുക്കുകയും അദ്ദേഹത്തെ സർവ്വീസിൽ നിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്തിരിക്കുകയുമാണ്. കൂടാതെ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിശദമായ അന്വേഷണത്തിന് റവന്യൂ കമ്മീഷണറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് വയനാട് ജില്ലാ കളക്ടർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾകൂടി അറിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തഹസിൽദാരോടും വില്ലേജ് ഓഫീസറോടും വിശദീകരണം തേടുകയും ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിഷ്പക്ഷവും വിശദവുമായ അന്വേഷണം നടത്തിയശേഷം കുറ്റക്കാരെന്ന് കണ്ടെത്തുന്ന എല്ലാപേർക്കുമെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സഭയിൽ ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്. സർക്കാർഭൂമി അനധികൃതമായി സ്വകാര്യവ്യക്തികൾക്ക് പതിച്ച് നൽകുന്നതിനുള്ള ഒരു നടപടിയും ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നമേയില്ല. യാതൊരു കാരണവശാലും സർക്കാർഭൂമി അന്യാധീനപ്പെടുപോകുമെന്ന് ആശങ്കപ്പെടേണ്ട കാര്യവുമില്ല. അത് അനുവദിക്കുന്ന വിഷയമല്ല. കുറ്റം ആര് ചെയ്താലും അവർക്ക്

യാതൊരു സംരക്ഷണവും ഈ സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിക്കുകയുമില്ല. അതിൽ ആവശ്യമായ തീരുമാനം സർക്കാർ എടുക്കും. സർക്കാർഭൂമി സംരക്ഷിക്കുക എന്ന റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഈ സർക്കാർ യാതൊരു വിട്ടുവീഴ്ചയുമില്ലാതെ നിർവ്വഹിച്ചുവരികയാണ്. വയനാട് മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഭൂമി കയ്യേറ്റക്കാർക്കും കാലങ്ങളായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഭൂമാഫിയയ്ക്കുമെതിരെ അതിശക്തമായ നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ ഒരിഞ്ച് ഭൂമി പോലും നഷ്ടപ്പെടില്ല എന്ന് നമുക്ക് ഉറപ്പിക്കാം. അതിന് ആവശ്യമായ നടപടി ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും. ഈ വിഷയം ഒരു രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നമാക്കാനും അതുവഴി റവന്യൂ വകുപ്പിനെയും ഗവൺമെന്റിനെയും കുറ്റപ്പെടുത്താനും കരിവാരിത്തേയ്ക്കാനുമുള്ള ശ്രമമായി ഉപയോഗിക്കാതെ എല്ലാതരത്തിലും ഭൂമാഫിയാസംഘത്തിനെതിരെ നടക്കുന്ന സർക്കാർ നീക്കങ്ങളോടൊപ്പം നിൽക്കണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള കക്ഷിനേതാക്കളടക്കമുള്ളവരോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ പൊതുവായ താൽപ്പര്യമാണ്. ആരെങ്കിലും ഭൂമി തട്ടിച്ചെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയോ അതിന് കൂട്ടുനിൽക്കുകയോ അതിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുകയോ ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് കണ്ടെത്താനും തിരിച്ചറിയാനും നടപടി സ്വീകരിക്കാനുമുള്ള ജാഗ്രത സർക്കാരിന്റെ

ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും എന്നുള്ളതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇത് കേവലം രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നമാക്കാനും സർക്കാരിനെതിരെ തിരിച്ചുവിടാനും റവന്യൂ വകുപ്പിനെ ആക്ഷേപിക്കാനുമുള്ള രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റാതിരിക്കണം. നമ്മുടെ നാടിന്റെ താൽപ്പര്യവും ഭൂമിയും സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി ഉത്തമവിശ്വാസത്തോടുകൂടിയ പ്രവർത്തനവുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ എല്ലാവരും സഹകരിക്കണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ക്രമപ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഇതൊരു വ്യാജ ആരോപണമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. സി. ദിവാകരന്റെ പ്രസ്താവന മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയോടുകൂടി ഇല്ലാതായിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ ഇതൊരു വ്യാജമായ ആരോപണമാണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നത് വളരെ സന്തോഷകരമാണ്. വയനാട് ജില്ലയിലെ വൈത്തിരി താലൂക്കിലെ കോട്ടത്തറ വില്ലേജിൽ വയനാട് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറും സി.പി.ഐ. ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള നേതാക്കളും ഇടനിലക്കാരും ചേർന്ന് സർക്കാർ ഭൂമി തരംമാറ്റി തട്ടിയെടുക്കാനുള്ള ശ്രമം ഏഷ്യാനെറ്റ് ചാനൽ ഒരു സ്ട്രിംഗ് ഓപ്പറേഷനിലൂടെ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തെ ഞെട്ടിച്ച ഒരു സംഭവമാണിത്.

"കേരളം വിൽപ്പനയ്ക്ക്" എന്ന തലക്കെട്ടിലാണ് കേരളത്തിലെ ഭൂമി തട്ടിയെടുക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ഈ ശ്രമം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. വളരെ ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിലാണ് തട്ടിപ്പുകാർ ഇതിൽ ഇടപെട്ടിരിക്കുന്നത്. No mans land-ഉം ലാന്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ കേസുകൾ കഴിഞ്ഞ് കിടക്കുന്ന ക്ലെയിമില്ലാത്ത ഭൂമിയും യഥാർത്ഥത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ മിച്ചഭൂമിയാണ്. അങ്ങനെ ഭൂമിയുണ്ടെന്ന വിവരം ഈ തട്ടിപ്പ് സംഘത്തെ ആദ്യം അറിയിക്കുന്നത് റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ്. ഉടൻതന്നെ ഈ തട്ടിപ്പ് സംഘം അതിനടുത്തുള്ള സ്ഥലം ആളുകളെക്കൊണ്ട് വാങ്ങിപ്പിക്കും. മിച്ചഭൂമി അടുത്ത് കിടക്കുന്നതുകൊണ്ട് ആ സ്ഥലത്തിന് കരം സ്വീകരിക്കുന്നില്ലായെന്ന് മന്ത്രിക്ക് പരാതി കൊടുക്കും. ഞാൻ മന്ത്രിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. സാധാരണ മന്ത്രിമാർ ചെയ്യുന്നതുപോലെ അത് പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് മന്ത്രി ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് അയയ്ക്കും. ജില്ലാ കളക്ടർ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർക്ക് കൈമാറും. പിന്നെ വ്യാജരേഖയുണ്ടാക്കി അത് വളച്ചുകെട്ടി ആ സ്ഥലം സ്വന്തമാക്കുന്ന വളരെ ശാസ്ത്രീയമായ തട്ടിപ്പ് രീതിയാണ് ഇവിടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. ഒരു സിനിമയിൽ ജഗതി ശ്രീകുമാറിന്റെ ആലുവ ചാണ്ടി എന്ന കഥാപാത്രം ഇടനിലക്കാരനായ ഒരു

തട്ടിപ്പുകാരന് ഭൂമിയുടെ വ്യാജരേഖ ചമച്ചുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതായി കാണിക്കുന്നുണ്ട്. സിനിമയിൽ കണ്ടപ്പോൾ നമ്മൾ അത് വിശ്വസിച്ചില്ല. വ്യാജരേഖകൾ പഴയതാക്കാൻവേണ്ടി ചിതലുണ്ടാക്കി ചിതലരിപ്പിക്കുക, പൊടി പുരട്ടിക്കൊടുക്കുക തുടങ്ങിയ പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടാണ് വ്യാജ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്നത്. വയനാട്ടിൽ എന്താണ് സംഭവിച്ചത്? ഒരു റിസോർട്ടിനുവേണ്ടി ഭൂമി ആവശ്യമുള്ളതുകൊണ്ട് അതിനോടനുബന്ധിച്ച മിച്ചഭൂമികൂടി ഏർപ്പാടാക്കിത്തരണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ഏഷ്യാനെറ്റിന്റെ ലേഖകൻ ജയ്സൺ സി.പി.ഐ.-യുടെ ജില്ലാ നേതാവായ ശ്രീ. ഇ. ജെ. ബാബുവിനെ സമീപിക്കുകയാണ്. ഇ. ജെ. ബാബു അത് ശരിയാക്കിക്കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ് അവിടത്തെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും ഇടപെടുന്ന ഇടനിലക്കാരനായ കുഞ്ഞുമുഹമ്മദ് എന്ന ബ്രോക്കറെ ഏൽപ്പിക്കുന്നു. കുഞ്ഞുമുഹമ്മദ് കാര്യം ഏൽക്കുകയാണ്. കുഞ്ഞുമുഹമ്മദ് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറെ കാണുന്നു. ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ പറയുന്ന രസകരമായ കാര്യം, ഇക്കാര്യം സംസാരിച്ച തുടങ്ങണമെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന് പതിനായിരം രൂപ വേണമെന്നാണ്. അതും ഓഫീസിൽ വെച്ച് വാങ്ങില്ല. വളരെ ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഓടുന്ന കാനിൽ വെച്ചുവേണം തനിക്കു് കൈക്കൂലി തരാൻ. അപ്പോൾ വിജിലൻസ് പിടിക്കില്ല എന്നാണ് ഡെപ്യൂട്ടി

കളക്ടർ പറയുന്നത്. അങ്ങനെ ഓടുന്ന കാരിൽ വച്ച്, വിജിലൻസ് പിടിക്കാതെ, കാര്യം സംസാരിച്ചു തുടങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി പതിനായിരം രൂപ ഈ കക്ഷിയുടെ കയ്യിൽ നിന്നും ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ വാങ്ങിക്കുകയാണ്. എന്നാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്? അതിനുശേഷം കുഞ്ഞുമുഹമ്മദ് സി.പി.ഐ. ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുടെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് അയാളെ കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. വീട്ടിലും പാർട്ടി ഓഫീസിലും എല്ലാ സ്ഥലത്തും പോയി. സി.പി.ഐ. ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുമായി വീട്ടിൽ വച്ച് 45 മിനിറ്റുനേരം നടത്തുന്ന സംഭാഷണത്തിന്റെ ദൃശ്യങ്ങളുണ്ട്. എനിക്കിത് കിട്ടിയാൽ ഒന്നുകാൽ കോടി രൂപയുടെ ലാഭം കിട്ടും അപ്പോൾ ഞാൻ വേണ്ടപോലെ കാണാം എന്നാണ് അവരോട് പറയുന്നത്. എന്നാൽ തന്നെ കാണേണ്ട ആവശ്യമില്ല ബ്രോക്കറെ കണ്ടാൽ മതി അയാളുമായി ഏർപ്പാടുകൾ മതി എന്നാണ് സി.പി.ഐ.-യുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി പറയുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ മിച്ചഭൂമി തട്ടിയെടുക്കാൻവേണ്ടി ഒരു സംഘം ഒരു പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയെ വന്നുകാണുമ്പോൾ അവരെ ആട്ടിയിറക്കുന്നതിനുപകരം കാര്യങ്ങളെല്ലാം ശരിയാക്കിത്തരാമെന്ന് നേരിട്ട് പറയുകയാണ്. ഭരണകക്ഷിയുടെ റവന്യൂ വകുപ്പ് ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയാണ് പറയുന്നത്. എന്നിട്ട് വീണ്ടും ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറെ കാണുന്നു. അവർ



അവിടെ എത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ ഉടൻതന്നെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയെ വിളിച്ചുപറയുന്നു. മന്ത്രിയുടെ അടുത്തുകൊണ്ടുപോയി ഒരു പരാതി കൊടുത്താൽ അവിടെ നിന്നും വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കത്ത് തരും അത് ഇവിടേയ്ക്ക് അയച്ചുതന്നാൽ താൻ കൈകാര്യം ചെയ്തുകൊള്ളാമെന്ന് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ പറയുകയാണ്. ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറുടെ അടുത്തെത്തിയപ്പോൾ ബ്രോക്കർ പറയുന്നത് '20 ലക്ഷം രൂപ വേണം, അതിൽ 10 ലക്ഷം രൂപ വിജയേട്ടന് കൊടുക്കണം. തിരുവനന്തപുരം തൊട്ട് ഇവിടെവരെയുള്ള രാഷ്ട്രീയമായ കാര്യങ്ങൾ വിജയേട്ടൻ കൈകാര്യം ചെയ്തുതരും. 10 ലക്ഷം രൂപ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർക്ക് കൊടുക്കണം. തഹസീൽദാർ, വില്ലേജ് ഓഫീസർ, സർവ്വേയർ തുടങ്ങിയ ആളുകൾ വഴി ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ കാര്യങ്ങൾ നടത്തിത്തരും.' എന്നാണ്. ഉടനെ സംഘം തിരുവനന്തപുരത്ത് വരികയാണ്. ബ്രോക്കറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഈ സംഘം നേരെ പോകുന്നത് സി.പി.ഐ. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി ഓഫീസായ എം.എൻ. സ്റ്റാരകത്തിലേയ്ക്കാണ്. ഇതുപോലൊരു തട്ടിപ്പ് സംഘത്തിന്റെ നേതാവിന് എം.എൻ. സ്റ്റാരകത്തിൽ ചുവപ്പ് പരവതാനി വിരിച്ചുകൊടുക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ

കയറിച്ചെല്ലുമ്പോൾ തന്നെ അറിയാം അയാൾക്ക് ഭയങ്കര സ്വാധീനമാണ്. ഉടനെ മന്ത്രിയുടെ ആഫീസിലേയ്ക്കുള്ള നാലുപേർക്കുള്ള പാസ് അവിടെ വെച്ചുതന്നെ കൊടുക്കുകയാണ്. ഇതുമായി മന്ത്രിയുടെ ആഫീസിൽ എത്തി അവിടെ ഏതോ ഒരു സ്റ്റാഫിനെ കാണുന്നു. 'വിജയേട്ടൻ പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്, നമുക്ക് മെച്ചമുള്ള കാര്യമാണ്' എന്നുപറയുന്നത് ദൃശ്യത്തിലുണ്ട്. അപ്പോൾ മന്ത്രി വരട്ടെ, മന്ത്രി വന്നാൽ ഒപ്പിട്ട് അത് കളക്ടർക്ക് അയയ്ക്കുമെന്ന് സ്റ്റാഫ് പറയുന്നു. ഞാൻ വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുന്നു ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. സാധാരണ ഒരു പരാതി പോലെ അദ്ദേഹം അത് പരിശോധിച്ച് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്നുപറഞ്ഞ് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് അയയ്ക്കുന്നു. മന്ത്രിയുടെ ആഫീസിൽ നിന്ന് അയയ്ക്കുന്നതിന്റെ രേഖയും അങ്ങനെയൊരു രേഖ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തിരിക്കുന്നതിന്റെ മുഴുവൻ രേഖകളുമുണ്ട്. അങ്ങനെ വയനാട് ജില്ലയിൽ നൂറും ഇരുനൂറും ഏക്കർ ഭൂമി കൈവശം വെച്ചിരിക്കുന്ന ആളുകളുണ്ട്. ഈ രീതിയിൽ തട്ടിപ്പ് നടത്തി സർക്കാർ ഭൂമി വളച്ചെടുത്ത് വ്യാജ ഡോക്യുമെന്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന ഈ സംഭവം ആദ്യമായിട്ടുള്ളതല്ല. നിരവധിയായ സംഭവങ്ങൾ

ഇതിന്റെ പുറകെ വരികയാണ്. വയനാട് ജില്ലയിൽ മാത്രമല്ല, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ മൂന്നാറിൽ ഉൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ സർക്കാർഭൂമി തട്ടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള ഗുഡ്സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. ഭരിക്കുന്ന കക്ഷിയുടെ നേതാക്കന്മാർ അവർക്ക് കൂട്ടുനിൽക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം താമരശ്ശേരിയിലെ വില്ലേജ് ഓഫീസറേയും ഫീൽഡ് അസിസ്റ്റന്റിനെയും സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. ഒരു ക്യാരിയുടെ കാര്യം ശരിയാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിന് 10 ലക്ഷം രൂപ അല്ലെങ്കിൽ ക്യാരിയിൽ 25 ശതമാനം ഷെയറാണ് വില്ലേജ് ഓഫീസർ ചോദിച്ചത്. ജോയിന്റ് കൗൺസിലിന്റെ നേതാവാണ് വില്ലേജ് ഓഫീസർ. ക്യാരിയിൽ 25 ശതമാനം ഷെയർ ചോദിക്കുകയാണ്. 'ഏതാണ് വലുത് എന്ന് നമ്മൾ ചില നിയമത്തിൽ എഴുതിവയ്ക്കുന്നതുപോലെയാണിത്. ഭാഗധാരത്തിൽ പറയുന്നതുപോലെ ആയിരം രൂപ അല്ലെങ്കിൽ ഒന്നര രൂപ, ഏതാണ് കൂടുതൽ, ആ കൂടുതൽ വേണം. അതുപോലെ 10 ലക്ഷം രൂപ അല്ലെങ്കിൽ 25 ശതമാനം ഷെയർ വേണമെന്ന് പറയുന്നു. അയാളെ വിജിലൻസ് പിടിച്ചു. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ വ്യാപകമായി സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുകയാണ്. ഏഷ്യാനെറ്റ് പുറത്തുകൊണ്ടുവന്ന ഈ വിഷയം

This is only a tip of an Iceberg. ഇതൊരു മഞ്ഞുമലയുടെ അഗ്രം മാത്രമാണ്.

വ്യാപകമായി കേരളത്തിൽ ഭൂമി തട്ടിപ്പ് നടക്കുകയാണ്. കേരളം വിൽപ്പനയ്ക്ക്

വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് പുറത്തുകൊണ്ടുവന്ന ജെയ്സനെ വയനാടിൽ ഇറങ്ങി

നടക്കാൻ അനുവദിക്കില്ല എന്ന് ഒരു ചാനലിൽ വന്ന് ഈ ഭരണകക്ഷിയുടെ ജില്ലാ

സെക്രട്ടറി വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. ആ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ഇപ്പോഴും ആ

സ്ഥാനത്തിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ ദൃശ്യത്തിന്റെയും രേഖകളുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ വയലുകളുടെ മീതെയാണ് കഴുകൻ

പറക്കുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞു. വയലുകളുടെ മീതെയല്ല കഴുകൻ പറക്കുന്നത്, സർക്കാർ

ഭൂമിയുടെ മീതെ, സർക്കാർ ഭൂമി റാഞ്ചിയെടുക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ കഴുകന്മാർ

പറന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഇവിടെ

നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിമാർക്ക്

എന്തും ചെയ്യാൻ വേണ്ടി നിങ്ങൾ ഈ വകുപ്പ് തുറന്നിട്ടുകൊടുത്തിരിക്കുകയാണോ?

ഇടനിലക്കാരുമായും തട്ടിപ്പുകാരുമായും ചേർന്ന് ഭൂമി തട്ടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ

സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ കീഴിലുള്ള

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ നിയന്ത്രിക്കാൻ, പാർട്ടി നേതാക്കന്മാരെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കഴിയുന്നില്ല എന്നത് ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. ആ വകുപ്പിലെ കാര്യങ്ങൾ എങ്ങനെ നടക്കും? റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും തമ്മിൽ ശീതസമരത്തിലാണെന്നാണ് ഞാൻ അറിഞ്ഞത്. അല്ലെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറയട്ടെ. എത്രയോ പ്രാവശ്യം അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ മാറ്റണമെന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അവർ തമ്മിൽ യോജിപ്പോടുകൂടിയാണോ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്; ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ടോ; ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ കയറ്റി വിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും പാർട്ടി നേതാക്കളും ചേർന്ന് കേരളത്തെ വിറ്റുപലയ്ക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. മന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടിയുടെ വിഷയത്തിൽ മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കാതിരുന്ന നാല് മന്ത്രിമാരാണ് സി.പി.ഐ.-ക്ക് ഉള്ളത്. ആ സി.പി.ഐ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ ഈ തട്ടിപ്പ് നടക്കുന്നത്. ഇത് എം.എൻ. ഗോവിന്ദൻ നായരുടെയും സി. അച്യുതമേനോന്റെയും പാർട്ടിയല്ലേ; ഇത് ഇത്രമാത്രം അധഃപതിക്കാമോ; ഇത്രമാത്രം കച്ചവടം നടത്താമോ?

ഇത്രമാത്രം അധഃപതിച്ച ഒരു പാർട്ടി, ആദർശം പറയുകയും ആദർശത്തിന് വിരുദ്ധമായി കച്ചവടം നടത്താൻ കൂട്ടനീൽക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു പാർട്ടി. ഒരു മന്ത്രിയെന്നുള്ള നിലയിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് ധാരാളം ഉത്തവാദിത്വങ്ങളുണ്ട്. ആ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളെ മറന്നുകൊണ്ട് സ്വന്തം പാർട്ടിക്കാരെ മുഴുവൻ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കുകയും.....മന്ത്രിയെ കാണാൻ എന്തിനാണ് എം.എൻ. സ്മാരകത്തിൽ നിന്നും പാസ് കൊടുക്കുന്നത്; ഞങ്ങളുടെയൊന്നും പാർട്ടി ആഫീസിൽ (കെ.പി.സി.സി. ആഫീസിൽ) നിന്നും ഒരു മന്ത്രിയെ കാണാനും പാസ് കൊടുത്തിട്ടില്ല. അവിടെ ഈ ഇടനിലക്കാർക്ക് എന്ത് സ്വാധീനമാണുള്ളത്? സി.പി.ഐ.-യുടെ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ആഫീസിലും എം.എൻ. സ്മാരകത്തിലും ഭൂമി തട്ടിപ്പ് കൂടാതെ, രാവിലെ മുതൽ രാത്രി വരെ വ്യാജ ഡോക്യുമെന്റുകൾ സംഘടിപ്പിച്ച് വ്യാജമായി കാര്യങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന ആളുകൾക്ക് കൂട്ടനീൽക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 'ആശിക്കം ഭൂമി പാവപ്പെട്ടവന്' എന്നൊരു മുദ്രാവാക്യമുണ്ടായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ എന്താണ് സ്ഥിതി? 'ആശിക്കം ഭൂമി കാക്കൂള്ളവന്' എന്നാക്കി മാറ്റി.

അതാണ് വ്യത്യസ്തമുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇത് ഗൗരവതരമായ ഒരു വിഷയമാണ്. കേരളത്തിലെ റവന്യൂ ഭൂമി, മിച്ചഭൂമി തുടങ്ങി സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള ഭൂമിയെക്കുറിച്ചുള്ള കൃത്യമായ ഡോക്യുമെന്റുകളുണ്ട്. ആ ഡോക്യുമെന്റുകളെ വളച്ചൊടിച്ച് വ്യാജരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനും കരമടയ്ക്കുന്നതിനും വേണ്ട സംവിധാനം ചെയ്തുകൊടുക്കുകയാണ്. കുറെ നാൾ ഒരാൾ സർക്കാർ ഭൂമിയിൽ കരമടച്ചാൽ സ്വാഭാവികമായും ക്ലെയിമുണ്ടാകുകയാണ്. ഇത് വളച്ചുകെട്ടി ഏക്കർ കണക്കിന് സ്ഥലം സ്വന്തമാക്കാൻ വേണ്ടി റിസോർട്ട് മാഫിയകളും ഭൂമി തട്ടിപ്പ് മാഫിയകളും ഉൾപ്പെടെ വലിയ റാക്കറ്റുകൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും വ്യാപകമായ പരാതികളുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് എഡിഷൻ പേജുകളിൽ വാർത്തകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ മിക്കവാറും എല്ലാ ജില്ലകളിലും മിച്ചഭൂമിയുള്ള, സർക്കാർ ഭൂമിയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ വ്യാപകമായി ഇതുപോലെ തട്ടിപ്പ് നടക്കുകയാണ്. ഈ തട്ടിപ്പിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നോ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നോ യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

പാർട്ടിയെ അപമാനിക്കാൻ, അദ്ദേഹത്തെ അപമാനിക്കാൻ വേണ്ടിയാണിതെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. എന്നാൽ ഇതുപോലൊരു വിഷയം കൊണ്ടുവരാതിരിക്കാൻ പറ്റുമോ; ഗൗരവതരമായ ഒരു വിഷയമാണിത്. പണമുള്ളവർ കൈക്കൂലി കൊടുത്ത് രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കന്മാരെയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും സ്വാധീനിച്ചു സർക്കാർ ഭൂമി കയ്യേറാൻ നടത്തുന്ന ഈ നീക്കവും അത് പുറത്തുകൊണ്ടുവന്ന പത്രപ്രവർത്തകരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്താൻ നടത്തുന്ന ശ്രമവും സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. വി. ഡി.

സതീശൻ സാധാരണഗതിയിൽ വളരെ ഭംഗിയായി കാര്യങ്ങളൊക്കെ പറയുന്നതാണ്. അദ്ദേഹം ഇന്നിവിടെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ എവിടെയാണ് ഭൂമി തട്ടിപ്പ് നടന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വയനാട് ജില്ല ഉൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്താകെ 602 കേസുകളിലായി 195.13 ഹെക്ടർ സർക്കാർഭൂമി കയ്യേറ്റക്കാരിൽനിന്നും ഒഴിപ്പിച്ചെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ



കൊയിലാണ്ടി താലൂക്കിൽ ചക്കിട്ടപ്പാറയിൽ 420 ഏക്കർ എസ്റ്റേറ്റ് ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കൊല്ലം ജില്ലയിൽ പ്രിയ റബ്ബർ എസ്റ്റേറ്റ് കൈവശം വച്ചിരുന്ന 492.13 ഏക്കർ ഭൂമി ഇപ്പോൾ തിരിച്ചെടുത്ത് സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സർക്കാരിന്റെ ഭൂമി അന്യാധീനപ്പെട്ട് പോകാതിരിക്കാനുള്ള എല്ലാ ജാഗ്രതയും സ്വീകരിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ വിവിധ തലങ്ങളിൽ മറ്റ് പലരും കയ്യേറി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന ഭൂമി തിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടത്തുന്നത്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു കാര്യം ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇതിന്റെയൊക്കെ രേഖകളുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. മാർച്ച് മാസം മൂന്നാം തീയതിയാണ് എന്റെ ആഫീസിലേക്ക് കുഞ്ഞുമുഹമ്മദ് എന്നുപറയുന്നയാൾ അപേക്ഷ കൊണ്ടുവന്നത്. മാർച്ച് മാസം മൂന്നാം തീയതി തന്നെ അപേക്ഷയിൽ ആറുപേർ ഒപ്പിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ അപേക്ഷയിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഏതെങ്കിലും ഭൂമി തരപ്പെടുത്താനാണ്

ഇതെന്ന് ഏതെങ്കിലും ആളുകൾക്ക് തോന്നുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം നിങ്ങളുടെ പരിശോധനയ്ക്കും നിങ്ങൾക്ക് തീരുമാനിക്കുന്നതിനുമായി വയ്ക്കുകയാണ്. "വൈത്തിരി താലൂക്കിലെ കോട്ടത്തറ വില്ലേജിൽ സർവ്വേ നമ്പർ 57/1-ൽപ്പെട്ട ഞങ്ങളുടെ ഭൂമിക്ക് മിച്ചഭൂമി അരികിലുള്ളതിന്റെ പേരിൽ നികുതി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. ഇതുമൂലം സർക്കാർ ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും ലഭിക്കാതെ ഞങ്ങൾ ദുരിതമനുഭവിക്കുകയാണ്. ദയവായി നികുതി സ്വീകരിക്കുവാൻ വേണ്ട നടപടികൾ നിർദ്ദേശിക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുകയാണ്". പഞ്ചായത്തുപോലുള്ള സംവിധാനങ്ങളിൽ നിന്നുപോലും ഒരു ആനുകൂല്യവും ലഭിക്കുന്നില്ലായെന്ന് 6 പേർ ഒപ്പിട്ട ഒരു അപേക്ഷ ലഭിച്ചാൽ സാധാരണ ഗതിയിൽ..., അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവരും പഴയ കാലത്ത് ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്ത മന്ത്രിമാരായിരുന്നവരാണല്ലോ, അത്തരം ഒരു അപേക്ഷ 3-ാം തീയതി കിട്ടി, 7-ാം തീയതി ആ അപേക്ഷയിൽ ഞാൻ ഒപ്പിട്ടിട്ടുണ്ട്. അന്ന് അത് അയച്ചു. ഇപ്പോൾ അവസാനമായി കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്, 31.03.2018-നാണ് അത് വയനാട്ടിൽ എത്തിയതെന്നാണ്. വളരെ വേഗത്തിൽ, ഇതൊക്കെ ദ്രുതഗതിയിൽ ചെയ്തുവെന്നാണ് പറയുന്നത്, പക്ഷേ 31.03.2018-ന് അവിടെ കിട്ടിയതായാണ്

പറയുന്നത്. പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ ഇത് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ എവിടെനിന്നെങ്കിലുമുള്ള സ്വാധീനത്തിൽ പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയെ കണ്ടതുകൊണ്ടോ, വരുന്ന ആളുകൾ അതുവഴി എം.എൻ. സ്മാരകത്തിൽ കയറിയതുകൊണ്ടോ, സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ മന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ വന്ന് നിവേദനം സമർപ്പിച്ചതുകൊണ്ടോ, എവിടെനിന്നെങ്കിലും അനുകൂലമായ ഒരു തീരുമാനം എടുക്കാൻ ശിപാർശ ഉണ്ടായോ, ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ അതിൽ തീരുമാനമുണ്ടായോ; ഈ കാര്യങ്ങളൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നും ഭൂമി പതിച്ചു കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്നും ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനതന്നെ അറിയാവുന്നതാണ്. ഈ ഭൂമിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, അവിടെ 20 ഏക്കർ ഭൂമി സർക്കാർ മിച്ചഭൂമിയായി എടുത്തതാണ്. അതിൽനിന്നും ഏകദേശം 7½ ഏക്കർ സ്ഥലം ചെങ്ങറ സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് പതിച്ചുകൊടുത്തതാണ്. അവർ അത് കൈവശമെടുത്തിട്ടില്ല. ബാക്കിയുള്ള 12½ ഏക്കർ സ്ഥലവും ആരും കൈവശമെടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് ആ 20 ഏക്കർ സ്ഥലം അവിടെ നിൽക്കുകയാണ്. സർക്കാർ മിച്ചഭൂമിയായി ഏറ്റെടുത്തതിനുശേഷം ഇത് പൊതു

ആവശ്യത്തിന് വേണമെന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് സംസ്ഥാന ലാൻഡ് ബോർഡ് പൊതു ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി നീക്കിവച്ച ഭൂമിയായാണ് കിടക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം പ്രഗത്ഭനായ വക്കീലാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് എല്ലാ കാര്യവും അറിയാം. മിച്ചഭൂമിയായി എടുത്ത ഭൂമി എങ്ങനെയാണ് വിതരണം ചെയ്യുക; എങ്ങനെയാണ് തരം മാറ്റിക്കൊടുക്കുക; ഇന്നലെ ഏഷ്യാനെറ്റ് ചാനലിൽ തന്നെ അവർ പറയുന്നത്, തരം മാറ്റിക്കൊടുക്കാൻ വേണ്ടി മന്ത്രിയെ സമീപിച്ചുവെന്നാണ്. മിച്ചഭൂമി തരം മാറ്റിക്കൊടുക്കാൻ ഒരു മന്ത്രിക്ക് അധികാരമുണ്ടോ; ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയുമോ; അറിയാത്ത ആളുകളല്ല. ഇതൊരു പുകമറ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. വളരെ ബോധപൂർവ്വമായി ഉണ്ടാക്കിയ ഒരു കഥയും ആ കഥ പരസ്പരം ബന്ധപ്പെടുത്തുന്നതിന് കഥാ തന്ത്രക്കളനപോലെ ഓരോ ഓഫീസിലും പോയി ഓരോ വ്യക്തിയെയും കണ്ട്.....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഞാൻ പറയാത്ത കാര്യത്തിനാണ് മറുപടി പറയുന്നത്. ഞാൻ അങ്ങയ്ക്കെതിരായി ഒരു ആരോപണവും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉന്നയിച്ചില്ലല്ലോ; അങ്ങയുടെ ഓഫീസിൽ വന്ന സാധാരണ സംഭവം, പരിശോധിച്ച് നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്നു പറഞ്ഞ് അയച്ചുവെന്നു പറഞ്ഞുള്ളൂ. അങ്ങ് അതിൽതന്നെ പിടിക്കുകയാണ്. ആകെയുള്ള പിടിവള്ളി അതാണ്. അതിന്റെ പേരിൽ താഴെ നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ സംസാരിച്ചത്. അങ്ങ് അതിനെ കുറിച്ച് വളരെ സൈലന്റാണ്. ഈ ഒരു കത്ത് മന്ത്രിയുടെ കയ്യിൽനിന്ന് അവിടെ ലഭിച്ചാൽ അത് മാറ്റി ദുരുപയോഗം ചെയ്യുകയാണ്. ഞാൻ അങ്ങയെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്ത് പറഞ്ഞ പോയിന്റിൽ തന്നെ കയറിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ടുനിൽക്കുകയാണ്. ഞാൻ അങ്ങയ്ക്കെതിരായല്ല പറഞ്ഞത്. പക്ഷെ, ഇത് ദുരുപയോഗം ചെയ്യുകയാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയന്ത്രിക്കാൻ പറ്റുന്നില്ല. വലിയ ശുശ്രൂഷകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു, മാഫിയകളുണ്ട്. ഇത്രമാത്രം പരസ്യമായി കച്ചവടം നടത്തുന്നു. അങ്ങ് ആ ദൃശ്യങ്ങളൊന്ന് കണ്ടുനോക്കണം. ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറും അങ്ങയുടെ പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയും പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാരും സംസാരിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധിക്കണം. അങ്ങ് അതിനാണ് മറുപടി പറയേണ്ടത്. അങ്ങ് ആവർത്തിച്ച് കത്തിന്റെ കാര്യം പറയുകയാണ്. ഈ കത്ത് മിച്ചഭൂമി തരംമാറ്റി കൊടുക്കാനല്ല. പരിശോധിച്ച് നടപടിയെടുക്കാൻ ഒരു കത്ത് അങ്ങോട്ട് അയച്ചാൽ ഞങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്തുകൊള്ളാമെന്നാണ് ദൃശ്യത്തിൽ പറയുന്നത്. അങ്ങ് അതിനെക്കുറിച്ച് മറുപടി പറയണം.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, അങ്ങ് എന്ത് പറഞ്ഞുവെന്നോ, അങ്ങ്

എന്തെങ്കിലും കുറ്റപ്പെടുത്തിയെന്ന അർത്ഥത്തിലോ അല്ല ഞാൻ പറയുന്നത്.

തരം മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയാണെന്ന് ഏഷ്യാനെറ്റ് ചാനലിൽ

പറഞ്ഞിരുന്നുവെന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. തരം മാറ്റാൻ കഴിയുമോയെന്ന്

അങ്ങയെപ്പോലുള്ള ആളുകൾക്ക് അറിയില്ലേയെന്നതാണ് ഞാൻ അതിൽ

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യം. അങ്ങനെ തരം മാറ്റാൻ പറ്റില്ല. ലാന്റ് ബോർഡ് ഒരു

ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനെ തുടർന്ന് സർക്കാർ ഭൂമിയായി. ആ സർക്കാർ ഭൂമി

വിതരണം ചെയ്യേണ്ട ലാന്റ് ബോർഡ് എങ്ങനെയാണ് ഈ പറയുന്ന മിച്ചഭൂമി

വിതരണം ചെയ്യേണ്ടതെന്നതിന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. എന്നാൽ അത് പൊതു

ആവശ്യത്തിന് മാറ്റിവയ്ക്കണമെന്ന ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ലാന്റ്

ബോർഡ് തീരുമാനമെടുത്താൽ അത് പൊതു ആവശ്യത്തിനായി

മാറ്റിവച്ചതായി. താങ്കൾ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയത്തിൽ ഇത്തരം ഒരു

കത്തുമായി വരുന്നതും ആ കത്ത് പരസ്പരം ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്

പറയുന്നതുമായി ഏഷ്യാനെറ്റ് ചാനലിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളെയാണ് താങ്കൾ

ആശ്രയിക്കുന്നത് എന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. അവർ തന്നെ

പറഞ്ഞത്, മന്ത്രിയെ വേഗത്തിൽ കാണുവാൻ ഒരു പാസ് വാങ്ങുവാനാണ്

അവിടെ പോയതെന്നാണ്. മറ്റേതെങ്കിലും തരത്തിൽ താങ്കൾ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതുപോലെ പാർട്ടി ഓഫീസിൽ കയറി അവിടെ നിന്നുള്ള ശിപാർശ കത്തുമായി വന്നുവന്ന രീതിയിൽ അതിനൊരു വ്യാഖ്യാനമില്ല. ഇവിടെയാണ് ഈ കാര്യത്തിനായി അവിടെ പോയി കണ്ടിട്ടാണ് വരുന്നത്, എന്നാലേ മന്ത്രിയെ കാണാൻ കഴിയൂ എന്നൊരു അവസ്ഥയൊന്നുമില്ലായെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. അവിടെ പോയത്, സ്വാഭാവികമായും പാർട്ടി ഓഫീസുകളിൽ ആളുകൾ കടന്നുകയറി വരാറില്ലേ; പാർട്ടി ഓഫീസുകളിൽ ആളുകൾ പോകാറില്ലേ; ..... (ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.... പ്ലീസ്..... അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: ഏത് പാർട്ടി ഓഫീസിലും ആളുകൾ വരികയും അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ പറയുകയും ചെയ്യും. അങ്ങനെ പറയുന്നതുകൊണ്ട്, ഞാൻ ചോദിച്ചല്ലോ, അതിന്റെ പേരിൽ എന്തെങ്കിലും തരത്തിൽ ശിപാർശയുണ്ടായോ; ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീരുമാനം എടുത്തോ; ഇല്ല. ....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.... പ്ലീസ്..... ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, അങ്ങ് ഇങ്ങോട്ടു നോക്കി സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: ഇത് പറഞ്ഞ് പറയിക്കുന്ന ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്ക്

എത്തുകയാണ്. പണം വാങ്ങിച്ചതിന്റെ പേരിലാണല്ലോ ഇന്നലെതന്നെ ബന്ധപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തത്. ആ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറാണെങ്കിൽ..., നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ, കാശ് വാങ്ങുന്നയാളുകൾക്കും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കൊന്നും സംഘടന ബാധകമല്ല, അത് ഏത് സംഘടനയിൽപ്പെട്ടവരായാലും. ജോയിന്റ് കൗൺസിലിന്റെ പ്രതിനിധികളാണ് കാശ് വാങ്ങിയതെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ; ശ്രീ. ടി. സോമനാഥൻ കെ.ജി.ഒ.യു.-ന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാവാണ്. അത് പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ; ആൾ കാശ് വാങ്ങി, കാശ് വാങ്ങിയ ആളെ ശിക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. അതുകൊണ്ട്, ആരാണ് എന്നുള്ളതല്ല, ആ വിഷയം സംബന്ധിച്ച്, അദ്ദേഹം കാശ് വാങ്ങിയെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശിക്ഷാ നടപടിയും സ്വീകരിച്ചു. പാർട്ടി നേതാക്കന്മാരെ ആളുകൾ പോയി കാണുന്നതും അവരുമായി സംസാരിക്കുന്നതും ആ വിഷയത്തിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് പാർട്ടി പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. രാഷ്ട്രീയമായി ആ കാര്യങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള വീഴ്ചയോ പോരായ്മയോ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അതുകൂടി



പരിശോധനാ വിധേയമാക്കും. തർക്കമില്ലാത്ത കാര്യമാണ്. പക്ഷെ, ഇവിടെ പ്രശ്നം, ഏഷ്യാനെറ്റ് ചാനലിന്റെ പ്രതിനിധി ശ്രീ. ജെയ്സൺ അദ്ദേഹത്തിന് ഭൂമി ആവശ്യമുണ്ടെന്ന രീതിയിൽ നേരിട്ടാണ് ഇടനിലക്കാരനുമായി പോയതെന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഏഷ്യാനെറ്റും അത് പറയുകയാണ്. അവർ ബോധപൂർവ്വം ഗവൺമെന്റിനെയും റവന്യൂ വകുപ്പിനെയും അതോടൊപ്പം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയെയും കരി വാരിത്തേക്കാൻ ഈ മാർഗ്ഗം ഉപയോഗിച്ചുവെന്നതിൽ സംശയമില്ല. ഇത് ചെയ്ത ആളുകൾക്ക് വളരെ വലിയ ഉദ്ദേശ്യമുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കെതിരായി വളരെ അപകീർത്തികരമായ വാർത്ത പ്രചരിപ്പിച്ചാൽ അതുകൊണ്ട് ഗുണമുണ്ടെന്ന് കരുതുന്ന രണ്ട് ആളുകൾ ഇപ്പോൾ സന്തോഷിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ ഈ വാർത്ത പുറത്തുവന്നതിനെ തുടർന്നുള്ള പ്രതികരണങ്ങളിൽനിന്ന് മനസ്സിലായ കാര്യമാണ്. ഒരാൾ പറയുകയാണ്, ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് കേന്ദ്ര ഏജൻസി അന്വേഷിക്കണമെന്ന്. അതുപോലെ, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ആളുകൾക്ക് ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കാൻ പോകുകയാണല്ലോ, ഇതൊക്കെ ഗവൺമെന്റിന് എതിരായി തിരിച്ചുവിടാമെന്ന ആശയല്ലേ; .....(ബഹളം)..... ഇതൊന്നുമല്ലെങ്കിൽ, ഇതൊക്കെ വളരെ

ബോധപൂർവ്വമായി സംഘടിപ്പിച്ച ഒരു വാർത്തയും പ്രശ്നവുമല്ലെങ്കിൽ പിന്നെ എന്തിന്റെ പേരിലാണ് ഈ പറയുന്ന അടിസ്ഥാന രഹിതമായ പ്രശ്നങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.... പ്ലീസ്..... അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: ഈ കാര്യത്തിൽ വളരെ വ്യക്തമായി പറയാൻ കഴിയുന്ന ഒരു കാര്യമുണ്ട്, ഈ പറയുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ സംഘടനാപരമായ ബന്ധം പറഞ്ഞല്ലോ; കെ.ജി.ഒ.യു. എന്നത് കോൺഗ്രസ് സംഘടനയാണ്. അവർ ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ....(ബഹളം)..... അതുകൊണ്ട് ഈ പറയുന്ന വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച്.....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, (....മൈക്ക് ഓഫ്...)

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.... പ്ലീസ്..... ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് ഇരിക്കൂ....പ്ലീസ്..... മിനിസ്റ്റർ, അങ്ങ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന് വഴങ്ങുന്നുണ്ടോ;

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: ഞാൻ പറയണ്ട; അവർക്ക് പറയാനുള്ളതെല്ലാം പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞാൽ സാധാരണഗതിയിൽ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ആൾ മറുപടി പറയണ്ട; അദ്ദേഹം പറയുമ്പോൾ ഞാൻ എല്ലാം നിശ്ശബ്ദമായി കേൾക്കുകയായിരുന്നില്ലേ; ഇപ്പോൾ ഇവിടെ വളരെ ബോധപൂർവ്വമായി

പാർട്ടിയെയും റവന്യൂ വകുപ്പിനെയും ഗവൺമെന്റിനെയും എല്ലാം ഒറ്റയടിക്ക് ആക്ഷേപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനം നടക്കുകയായിരുന്നു. .... (ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇത് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

അതല്ലാതെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള തെറ്റോ എന്തെങ്കിലും കുറ്റമോ ഈ പറയുന്ന ഏതെങ്കിലും വ്യക്തികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ രാഷ്ട്രീയമായ കാര്യം രാഷ്ട്രീയമായി പാർട്ടിയെന്ന നിലയിൽ ആലോചിക്കും. ആവശ്യമായ തീരുമാനമെടുക്കും. അതിൽ തർക്കമില്ല. ഭൂമിയുടെ പ്രശ്നത്തിൽ യാതൊരു കാരണവശാലും ഭൂമി നഷ്ടപ്പെടാത്ത നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. ഭൂ മാഫിയകൾക്ക് യാതൊരു തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്താൻ അനുവദിക്കില്ല. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും, അത്തരം നീക്കത്തെ ചെറുക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ സർവ്വ കഴിവും പ്രയോഗിക്കും. അതിന് വളരെ ഉത്തരവാദിത്തമുള്ള പ്രതിപക്ഷമെന്ന നിലയിലാണെങ്കിൽ പ്രതിപക്ഷം ചെയ്യേണ്ടത്, അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ഇത്തരം ഏതെങ്കിലും കെട്ടിച്ചമച്ച വാർത്തകൾക്ക് പിന്നാലെ പോകാതെ

കെട്ടിച്ചമച്ചുണ്ടാക്കുന്ന കഥകൾക്ക് പിന്നാലെ പോകാതെ നേരെ കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി തീരുമാനമെടുത്ത് പറയാനാണ് തയ്യാറാകേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയമായി ഇതിനെ ദുരുപയോഗം ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനുപകരം ഇവിടത്തെ ഭൂമി സംരക്ഷിക്കലാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നതെങ്കിൽ, ഭൂമാഫിയക്കെതിരായ പോരാട്ടമാണ് ആവശ്യമെങ്കിൽ അതിന് ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാണ്. നിങ്ങൾക്കൂടി തയ്യാറാകണമെന്നതാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. മറ്റൊരു കാര്യങ്ങളും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ പ്രശ്നമായി ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്നില്ല. ഒരു ഭൂമി കൈമാറ്റവും നടന്നിട്ടില്ല. ഭൂമി കൈമാറ്റം നടത്താൻ അനുവദിക്കില്ല. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയിട്ടുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ചുമുള്ള അന്വേഷണം നടത്തും. ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകും. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഇപ്പോൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അഴിമതി ഒരു തരത്തിലും വച്ചുപൊറ്റുപിക്കാതെ സർക്കാരാണ് ഈ സർക്കാരെന്ന് ഇതിനകം തന്നെ വ്യക്തമായിട്ടുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉദ്യോഗസ്ഥ വിഭാഗത്തിൽ രണ്ടു തരക്കാരുണ്ട് എന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. അതിൽ ചെറിയൊരു

വിഭാഗം എപ്പോഴും അഴിമതി കാണിക്കുന്നതിൽ തൽപ്പരരായിരുന്നു. എന്നാൽ നമ്മുടെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരിൽ മഹാഭൂരിഭാഗവും നല്ല പ്രതിബദ്ധതയോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലേറിയതിനുശേഷം അഴിമതി പൂർണ്ണമായും അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചപ്പോൾ അതിന് നല്ല പ്രതികരണമാണ് പൊതുവെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരിൽനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതുമായി സഹകരിക്കാൻ ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനകളെല്ലാം സന്നദ്ധമായിട്ടുണ്ട്. വളരെ പ്രത്യേകതയാർന്ന ഒരു നില, എല്ലാ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനകളും ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങേയറ്റം പോസിറ്റീവായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് അറിയിച്ചു എന്നുള്ളതാണ്. എന്നാൽ പഴയ ശീലത്തിൽനിന്ന് മുക്തി നേടാൻ കഴിയാത്ത ചിലർ ഇപ്പോഴും സർവ്വീസിലുണ്ട് എന്നത് വസ്തുതയാണ്. ഇവിടെ ആരോപിക്കപ്പെട്ടതുപോലെ ഏതെങ്കിലും തലത്തിൽ, സർക്കാർ തലത്തിൽ എന്തെങ്കിലും തകരാറുകൾ സംഭവിച്ചിട്ടില്ല. മന്ത്രി തലത്തിലോ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് തലത്തിലോ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിലോ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അഴിമതിക്ക് കൂട്ടുനിൽക്കുന്ന ഒരു കാര്യവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇവിടെ ഉണ്ടായ കാര്യം ബഹുമാന്യനായ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി വിശദീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. സാധാരണ

നിലയ്ക്ക് ഒരു കടലാസ് കിട്ടുന്നു, അതുസംബന്ധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടിക്കുവേണ്ടി താഴോട്ട് അയയ്ക്കുന്നു. അത് അത്രയേ ചെയ്തുള്ളൂ എന്ന് പ്രമേയ അവതാരകൻ തന്നെ സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇപ്പോൾ വന്ന ദൃശ്യങ്ങൾ വെച്ചാൽ, പുറത്തുവന്ന കാര്യങ്ങൾ വെച്ചാൽ അവിടെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ തെറ്റായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥനെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാട് സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇല്ല. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇവിടെ അത് വ്യക്തമാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സസ്പെന്റ് ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ, ഇവിടെ പരാമർശിച്ച പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറി അവിടെ പരസ്യമായിത്തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഏത് അന്വേഷണം നേരിടുന്നതിനും തയ്യാറാണെന്ന്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞു, എന്താണ് അക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്ന നിലപാടെന്ന്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ അഴിമതിയോട് ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയുമില്ല. നമ്മുടെ ഭൂമി ആർക്കെങ്കിലും തെറ്റായി കൈവശപ്പെടുത്താനുള്ള മോഹമുണ്ടെങ്കിൽ അത് അംഗീകരിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരില്ല ഇത്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾക്കെതിരെ കർക്കശമായ നടപടിയുണ്ടാകും. അഴിമതിയുടെ ലാഞ്ചനയുണ്ടായാൽ തന്നെ

അതിനെതിരെയും നടപടി ഉണ്ടാകും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇന്നലെത്തന്നെ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയം ഇവിടെ ഉയർന്നുവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇക്കാര്യത്തെ കുറിച്ച് വിജിലൻസും കൂടി അന്വേഷിക്കുന്നതായിരിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുകയാണ്.

(അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ കാര്യങ്ങളെ വളരെ നിസ്സാരവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ സംസാരിച്ചത്. മിച്ചഭൂമി വിതരണം ചെയ്യാനും തരം മാറ്റാനും കഴിയില്ല എന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. പക്ഷേ അതിനെയും അട്ടിമറിക്കാനുള്ള കൗശലം സി.പി.ഐ.-യ്ക്കുണ്ട് എന്നതാണ് ഇതിൽനിന്ന് വ്യക്തമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ വഴികളാണ് അദ്ദേഹം വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട്... മിച്ചഭൂമി തരംമാറ്റി കൊടുക്കാൻ കഴിയത്തക്ക നിലയിലുള്ള ഉപായങ്ങളും തന്ത്രങ്ങളും തന്റെ കൈവശമുണ്ട് എന്ന് സി.പി.ഐ.

ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ഭംഗിയായി വിശദീകരിക്കുന്നതാണ് ഇന്നലെ കേരളം കേട്ടത്.

ഇവിടെ ഒരു ഇണ്ട് ഭൂമിക്കുവേണ്ടി ആദിവാസികൾ പരക്കം പായുമ്പോഴാണ് മിച്ചഭൂമി പതിച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള ഗുരുതരമായ നീക്കത്തിന് പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയും പാർട്ടി ജില്ലാ എക്സിക്യൂട്ടീവ് അംഗവും ഒരു ഇടനിലക്കാരനും കൂടി ശ്രമിക്കുന്നത്. അഴിമതിക്കെതിരാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത് കേട്ടു. നിങ്ങൾ നടത്തുന്ന അഴിമതികളുടെ രൂപം എന്താണെന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സന്ദർഭമാണിത്. അഴിമതി വച്ചുപൊറുപ്പിക്കില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ തെറ്റ് ചെയ്യുന്നു. അതിന് ഞങ്ങളെന്ത് വേണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചോദിച്ചത്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം മന്ത്രിമാർക്കില്ലേ? ഇവിടെ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 1383 ആയി ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ ചോദിച്ചൊരു ചോദ്യമുണ്ട്. 'ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ സർക്കാർ ഭൂമി കയ്യേറ്റം സംബന്ധിച്ച് എത്ര കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 115 കയ്യേറ്റക്കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് ഉത്തരം ലഭിച്ചത്. ഓരോ ദിവസവും സർക്കാർ വക ഭൂമികൾ



കയ്യേറുന്നു, മിച്ചഭൂമികൾ കയ്യേറുന്നു. അതിനെല്ലാം പാർട്ടിയും ഗവൺമെന്റുമെല്ലാം ഒത്താശ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നു. ചെറിയ കാര്യമാണോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്, ആ ന്യൂസ് ചാനലിലൂടെ പുറത്തുവന്ന സംഭവത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഭൂമി കൈമാറിയില്ല എന്നാണ്. ശരിയാണ്. പക്ഷേ ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം എന്താണ്; കേരളത്തിൽ മാഫിയകളും ഭൂമി തട്ടിപ്പ് സംഘങ്ങളും ജനങ്ങളുടെ ഭൂമിയും സർക്കാർ വക ഭൂമി മുഴുവനും വ്യാപകമായി കയ്യേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 116 കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു, ഇവിടെ ഒരു കയ്യേറ്റം ഉണ്ടാകുന്നില്ല, ഉണ്ടായാൽ നടപടിയുണ്ടാകും. 116 കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ട് ഈ സർക്കാർ എന്തുചെയ്തു? സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ഭൂമാഫിയ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത് കേട്ടാൽ ഇതെല്ലാം താഴെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ ചെയ്യുന്നതാണ് എന്നാണ്. നിങ്ങൾക്കിതിൽ കാര്യമില്ലെങ്കിൽ ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരന് ആ കസേരയിൽ ഇരിക്കാൻ യോഗ്യതയില്ല എന്ന് എനിക്ക് പറയേണ്ടിവരും. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് അതിന് ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ? പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയും ജില്ലാ എക്സിക്യൂട്ടീവ് അംഗവും ഇടപെടുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ഭരണമുന്നണിയിലെ രണ്ടാമത്തെ പാർട്ടിയുടെ നേതാക്കന്മാർ ഇടപെടുകൊണ്ട് മിച്ചഭൂമി തരംമാറ്റി കൊടുക്കാനുള്ള ഉപായങ്ങൾ

പറഞ്ഞുകൊടുക്കുന്നത് ഒരു ചാനൽ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നതിന് അവരെ എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിക്കുന്നത്; അവർ കൊണ്ടുവന്നത് എന്താണ്; വയനാട്, ഇടുക്കി ജില്ലകളിലും കേരളത്തിന്റെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിലും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭൂമാഫിയകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സഹിക്കാൻ വയ്യാതായി ജനങ്ങൾ മാറിയിരിക്കുമ്പോൾ, അത് പുറത്തുകൊണ്ടുവരാൻവേണ്ടി അവർ ചെയ്ത സ്റ്റിംഗ് ഓപ്പറേഷനാണിത്. അതിനെ നിങ്ങൾ ചെറുതായി കാണുകയും നിസ്സാരവൽക്കരിക്കുകയും ചെയ്യരുത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇ. ചന്ദ്രശേഖരനോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, അങ്ങ് ഈ സംഭവത്തെ നിസ്സാരവൽക്കരിക്കുകയാണ്. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ട് അങ്ങ് വായിച്ചില്ലേ; ഞാൻ വായിക്കാം. "However, as the news alleging about the collusion between political leadership and an officer to get Government land transferred in favour of private persons, a comprehensive inquiry needs to be conducted in the matter. Then only the unrecurrence, if any and full facts of the circumstances of the case can be established." ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നതുപോലെ നിസ്സാരമല്ല. രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വവും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും തമ്മിലുള്ള കൊലപ്രാപ്തികളുടെ ഭൂമി തട്ടിപ്പ് നടക്കുന്നു

എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടർ പറയുന്നത്. അതിന്റെ വിശദമായ വിവരങ്ങൾ അറിയണമെങ്കിൽ സമഗ്രമായ ഒരു അന്വേഷണം വേണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറുടെ അന്വേഷണം കൊണ്ട് ഇത് തെളിയില്ല. സമഗ്രമായ ഒരു അന്വേഷണത്തിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറുണ്ടോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തയ്യാറുണ്ടോ? ജില്ലാ കളക്ടർ എന്നിട്ട് പറയുന്നതെന്താണ്; ഒരു comprehensive inquiry....

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ) :

പറയുമ്പോൾ സമഗ്രമായ അന്വേഷണം.. നേരത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തുമ്പോൾ റവന്യൂ കമ്മീഷണറോട് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ നടന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അന്വേഷിക്കാനാണ് നിർദ്ദേശിച്ചത്, അതാണ് ജില്ലാ കളക്ടർ സമഗ്രമായി അന്വേഷിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, വിജിലൻസ് അന്വേഷണമുൾപ്പെടെയുള്ളവ നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആരെല്ലാം, എന്തെല്ലാം, കാര്യങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമായി വരട്ടെ, അതിനെന്താണ് കഴിവും, ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: കൂടുതൽ രവാദിത്വമില്ലാത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റാണ്

ഇതെന്ന് വ്യക്തമായി. അങ്ങ് സമഗ്രാന്വേഷണം പറയുന്നു, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിജിലൻസ് അന്വേഷണം പറയുന്നു, നിങ്ങൾ തമ്മിൽ ആദ്യം യോജിപ്പുണ്ടാക്കുക എന്നിട്ടുവേണം വർത്തമാനം പറയാൻ.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: എപ്പോഴും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് കാണിക്കുന്ന ഒരു വലിയ അതിസാമർത്ഥ്യമെന്താണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ, എന്തു വിഷയം വരുമ്പോഴും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും ശരിയല്ലെന്നു പറയും. എങ്ങനെയാണ് ഇത് തെളിയിക്കുക, ഇത് എങ്ങനെയാണ് നിങ്ങൾ തെളിയിക്കുക. നിങ്ങൾ എന്തു പറഞ്ഞാലും പറയും, റവന്യൂ സെക്രട്ടറിയെ മാറ്റാൻ പറഞ്ഞു, മാറ്റുന്നില്ലായെന്ന്. ഇതൊക്കെ വിലകുറഞ്ഞ രീതിയിലുള്ള പ്രചരണമാണ്, മുഖ്യമന്ത്രിയും റവന്യൂ മന്ത്രിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള മന്ത്രിസഭ ആലോചിച്ച് മാത്രമാണ് ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം തീരുമാനിക്കുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ഇന്നലെ ഈ കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി സംസാരിച്ച് പൊതുവിലുണ്ടായ ധാരണയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഇവിടെ ജില്ലാ കളക്ടർ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ചെറിയ ഒരു കാര്യമായി അങ്ങ് കാണരുത്. രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വവും,

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും തമ്മിലുള്ള പ്രവർത്തനത്തെപ്പറ്റി അറിയണമെങ്കിൽ Then only the un recurrence, if any and full facts of the circumstances of the case can be established. മന്ത്രി പറയുന്നത് ഒന്നും നടന്നില്ലെന്നാണ്, സ്പോട്ടിലുള്ള ജില്ലാ കളക്ടർ ഇന്നലെ സ്ഥലം സീൽ ചെയ്തു, ഓഫീസ് സീൽ ചെയ്തു. അദ്ദേഹം പ്രിലിമിനറി എൻക്വയറി നടത്തിയിട്ടാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് അയച്ച് തന്നിട്ടുള്ളത്, അങ്ങയുടെ കയ്യിൽ ഉണ്ടല്ലോ ഈ റിപ്പോർട്ട്. ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നതെന്താണ്? ഇതിന്റെ un recurrence മുഴുവൻ അറിയണമെങ്കിൽ വിശദമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്തണം. അങ്ങ് പറഞ്ഞു ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറെ അന്വേഷിക്കാൻ വെച്ചു, മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നു വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നടത്തും, നിങ്ങൾ തമ്മിൽ ഐക്യമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ആരാണ് മിസ്റ്റർ ചന്ദ്രശേഖരൻ വിശ്വസിക്കാൻ പോകുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ ഞങ്ങൾ തമ്മിൽ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമില്ലെന്ന്, മൂന്നാറിൽ കയ്യേറ്റമൊഴിപ്പിക്കാനുണ്ടായ സംഭവത്തിൽ റവന്യൂവകുപ്പിൽ മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ച യോഗത്തിൽ റവന്യൂ മന്ത്രി വിട്ടുനിന്നില്ലേ; അന്ന് അങ്ങ് കോട്ടയത്തു പോയില്ലേ; മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ യോഗത്തിൽ അങ്ങ് പങ്കെടുത്തില്ലായിരുന്നുവല്ലോ; ഭൂമി ഒഴിപ്പിക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സബ് കളക്ടർ വെങ്കിട്ടരാമന് മുഖ്യമന്ത്രിയെ

മരിക്കുന്നത് അങ്ങ് പരിപൂർണ്ണ സംരക്ഷണം നൽകിയില്ലേ; എന്നിട്ടാണോ നിങ്ങൾ യോജിപ്പാണെന്നു പറയുന്നത്; തോമസ് ചാണ്ടിയുടെ കയ്യേറ്റത്തിന്റെ ഫലമായി കയ്യേറ്റം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടക്കുമ്പോൾ നടപടി വൈകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ്, നാലു മന്ത്രിമാർ ക്യാബിനറ്റ് യോഗത്തിൽ നിന്ന് വിട്ടു നിന്നത് കേരളം മുഴുവൻ കണ്ട കാര്യമല്ലേ. നിങ്ങൾ തമ്മിൽ അഭിപ്രായ ഐക്യമുണ്ടോ: ക്യാബിനറ്റിന് cohesion ഉണ്ടോ: കളക്ടീവ് റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ഉണ്ടോ? ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഇത് ഉണ്ടാകുമായിരുന്നോ, ഇന്ന് കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി ഭൂമി കയ്യേറ്റം നടക്കുന്നു. ഭൂ മാഫിയ പ്രവർത്തിക്കുന്നു, ഭൂമി നികത്തുന്നു, ഇതിനെല്ലാം അനുകൂലമായി സി.പി.ഐ. എന്നുപറയുന്ന പാർട്ടിയാണ്. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനമാണിത്. പുറത്ത് ആദർശം പറയുകയും ഉള്ളിലൂടെ കാര്യമായി പണി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണിപ്പോൾ എന്നാണ് തെളിഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ നിർബാധം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭൂമി കയ്യേറ്റത്തിന്റെ കാര്യമാണ് ഏഷ്യാനെറ്റ് പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു രണ്ടു കൂട്ടർക്ക് സന്തോഷമുണ്ടെന്ന്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, രണ്ടു കൂട്ടർക്കല്ല, സി.പി.ഐ.(എം) നാണ് ഏറ്റവും വലിയ സന്തോഷമെന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങ്

മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. നിങ്ങളുടെ ആദർശത്തിന്റെ പൂച്ച് പുറത്തു ചാടിയിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ തിരുത്തൽ ശക്തികളാണെന്നല്ലേ, ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ പറയുന്നത്. ഇതാണോ തിരുത്തൽ ശക്തി, ഭൂമി കയ്യേറ്റമാണോ തിരുത്തൽ ശക്തി. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് പാർട്ടിയുടെ ഒരു ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഭൂമി തട്ടിപ്പ് നടത്തുന്നതാണോ ഇവിടെ ഏറ്റവും വലിയ കാര്യം. ഇവിടെ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറെ കയ്യോടെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്തു, അപ്പോൾ എന്തെങ്കിലും കാര്യമുണ്ടല്ലോ; ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറെ വെറുതെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്യുമോ? മന്ത്രി പറയുന്നതു കേട്ടാൽ തോന്നും, ഭൂമി കൊടുത്തിട്ടില്ല, ഒന്നും നടന്നിട്ടില്ല, ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല, അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറെ എന്തിനാണ് സസ്പെൻഡ് ചെയ്തത്. സി.പി.ഐ.-യുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വയനാട്ടിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭൂമി കുടകോണങ്ങളുടെ ഒരു ചെറിയ അംശമാണ് പുറത്തുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഏഷ്യാനെറ്റ് ലേഖകനെതിരെ ഭീഷണി ഉയരുന്നു.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, ഞാൻ ഒരു പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ

ഉന്നയിക്കുന്നു. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ വയനാട് ജില്ലയിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ

ഭൂമി കുടുകോണം നടക്കുന്നുവെന്ന നിലയിൽ വ്യാജ പ്രചരണമാണ് നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ പേരിൽ അങ്ങനെയൊരു നടപടി ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരിടത്തും നടക്കുന്നില്ല, അങ്ങനെ നടന്നാൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ശക്തമായ നടപടിയെടുക്കുമെന്ന് പാർട്ടി സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം പ്രസ്താവനകൾ രേഖയിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല, നീക്കം ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പരിശോധിച്ചു ആവശ്യമായ നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ബഹുമാനപ്പെട്ട ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ

അറിയണം, 20 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കാമെങ്കിൽ മിച്ച ഭൂമി പതിച്ചുതരാമെന്നാണ് കരാർ, മിച്ചഭൂമി മാറ്റിക്കൊടുക്കാമെന്നാണ് കരാർ. സി.പി.ഐ. ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുടെ അടുത്തുചെന്നത് മിച്ചഭൂമിയെന്നു പറഞ്ഞു തന്നെയാണ് റിപ്പോർട്ടർ സംസാരിക്കുന്നത്. മിച്ചഭൂമി വിൽക്കാനോ, കൈമാറ്റം ചെയ്യാനോ കഴിയില്ലെന്നറിഞ്ഞുകൊണ്ട്, ഭരണകക്ഷിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി അത് ചെയ്തു കൊടുക്കാം, എന്നുപറയുന്നത് എന്ത് അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്, ശ്രീ. ചന്ദ്രശേഖരൻ, അങ്ങയുടെ പിൻബലത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്,



റവന്യൂമന്ത്രിയുടെ പിൻബലത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ഈ വാശാനം അവിടെ നൽകിയതെന്നുള്ളത് യാതൊരു സംശയവുമില്ലാത്ത കാര്യമാണ്, ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് നടന്നത്. മിച്ചഭൂമി എങ്ങനെ പതിക്കാമെന്നതിനെപ്പറ്റി ക്ലാസ്സെടുക്കലാണ് സി.പി.ഐ. ജില്ലാ സെക്രട്ടറി നടത്തിയത്. ആരെയൊക്കെ കാണണം, ഏത് വഴിക്ക് നീങ്ങണം, ഏത് വഴിയിലൂടെ പോകണം, എന്നൊക്കെയാണ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി വന്നവർക്ക് പറഞ്ഞുകൊടുക്കുന്നത്. റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ പിന്നിൽ കൊത്തിപ്പിരിക്കാനുള്ള വഴികൾ പോലും ഉപദേശിക്കുന്നു. ജില്ലാ സെക്രട്ടറി തന്നെ പറയുകയാണ്, റവന്യൂ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ ആളുകളെ കൊത്തിപ്പിരിക്കാൻ നിൽക്കുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞത് പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി വിജയനാണ്, ഞങ്ങളാണോ പറഞ്ഞത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് എല്ലാം ശുദ്ധമാണ്, ഒരു ചെറിയ വിഭാഗമുണ്ട്, ആ ചെറിയ വിഭാഗം സി.പി.ഐ.-യെ ഉദ്ദേശിച്ചായിരിക്കും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതെന്നു ഞാൻ കണക്കാക്കുകയാണ്. ഏതായാലും തട്ടിപ്പു നടത്തി, നല്ല കൈത്തഴമ്പുള്ള, അല്ലെങ്കിൽ അത് കൈകാര്യം ചെയ്ത് പഴക്കമുള്ള, കൈത്തഴക്കമുള്ള, ഒരാളിനെപോലെയാണ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സംസാരിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം

ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറെ ഫോണിൽ വിളിച്ച് സംസാരിക്കുന്നു, എന്തിനാണ് അദ്ദേഹം ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറെ ഫോണിൽ വിളിച്ച് സംസാരിക്കുന്നത്, ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ സോമനാഥന്റെ വാക്കുകൾ കേൾക്കുമ്പോൾ വിജയേട്ടനുമായി ഒത്തു കച്ചവടം നടത്തുന്ന ലക്ഷണമുണ്ടെന്നാണ് അറിഞ്ഞത്. അത്ര സൗഹൃദത്തിലാണ് ഇവരുടെ സംസാരം. ഈ തട്ടിപ്പു സംഘത്തെ എങ്ങോട്ട് അയയ്ക്കുന്നു, മഹാനായ എം. എൻ. ഗോവിന്ദൻ നായരുടെ പേരിലുള്ള എം.എൻ. സ്റ്റാരകത്തിലേക്കാണ് അയയ്ക്കുന്നത്. എം.എൻ. സ്റ്റാരകത്തിലാണോ എല്ലാപേരുടേയും പാസ്സ് വാങ്ങേണ്ടത്? അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ഞങ്ങളൊക്കെ ഇനി എം.എൻ. സ്റ്റാരകത്തിൽ പോയി പാസ്സ് വാങ്ങേണ്ടി വരുമല്ലോ, ജനങ്ങളെല്ലാം എം.എൻ. സ്റ്റാരകത്തിൽ പോയി ആണോ പാസ്സുവാങ്ങുന്നത്? പാസ് വാങ്ങുന്നത് സെക്രട്ടറിയേറ്റിലെ റിസപ്ഷനിൽ നിന്നല്ലേ, മൂന്ന് മണിക്കഴശേഷമാണെങ്കിൽ ആർക്കും പോകാം പാസ് വാങ്ങാം. മൂന്ന് മണിക്ക് മുൻപാണെങ്കിൽ കൺസൺഡായിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥൻ വിളിച്ചുപറഞ്ഞിട്ട് ചിലപ്പോൾ പാസ് വാങ്ങാം. ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു പുതിയ അറിവാണ് എം.എൻ. ഗോവിന്ദൻ നായരുടെ സ്റ്റാരകത്തിൽ നിന്നാണ് സെക്രട്ടറിയേറ്റിലേക്ക് പോകാനുള്ള പാസ് വാങ്ങേണ്ടതെന്നാണ് ഇവിടെ ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായത്. ഫയലുകൾ മിന്നൽ

വേഗത്തിൽ പോയില്ലേ, മിന്നൽ വേഗത്തിലല്ലേ കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങിയത്,  
 സർക്കാർ റവന്യൂ വകുപ്പിൽ സി.പി.ഐ. ജില്ലാ സെക്രട്ടറിക്ക് 10 ലക്ഷം,  
 ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർക്ക് 10 ലക്ഷം, മന്ത്രിയുടെ അറിവോടുകൂടി കാലാകാലങ്ങളായി  
 നടക്കുന്ന ഒരു അഴിമതിയാണെന്ന് സംശയിക്കേണ്ടി വരും. ഞാൻ റവന്യൂ  
 വകുപ്പുമന്ത്രിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല, പക്ഷെ ഈ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ നടക്കുന്നത്  
 അങ്ങയുടെ ഭരണമല്ല, സി.പി.ഐ. നേതാക്കന്മാരുടെ ഭരണമാണ്. അവരാണ്  
 ഇതെല്ലാം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, അങ്ങ് ഇത് കണ്ണടച്ച് ഇരുട്ടാക്കുകയാണ്.  
 അങ്ങ് വസ്തുതകൾ മനസ്സിലാക്കാതെ സംസാരിക്കുന്നു. പൊന്തൻപുഴയിലെ  
 7000 ഏക്കർ ഭൂമി നഷ്ടപ്പെട്ട കാര്യം ഈ സഭയിൽ അടിയന്തരപ്രമേയമായി  
 വന്നതാണ്. എങ്ങനെ നഷ്ടപ്പെട്ടു? വനം വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. രാജു റിവിഷൻ  
 കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു, റിവിഷൻ കൊടുത്തതുകൊണ്ട് കാര്യമുണ്ടോ? റവന്യൂ  
 വകുപ്പിന് വേണ്ടി ഹാജരായ വക്കീലന്മാർ ഈ കാര്യത്തിലെടുത്ത  
 അലംഭാവംമൂലമാണ് 7000 ഏക്കർ ഭൂമി നഷ്ടപ്പെട്ടത്. പെരുവനാഥം  
 ടി.ആർ.&ടി. കമ്പനിക്ക് തങ്ങളുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം  
 രാജമാണിക്യത്തിനുമുൻപിൽ തെളിയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച  
 രേഖകൾ അവർക്ക് ഹാജരാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. തുടർന്ന് തോട്ടമേറ്റുകാൻ

യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നടപടികൾ തുടങ്ങിയപ്പോഴാണ് ഭരണമാറ്റമുണ്ടായത്, ഇടതു സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം എന്തുകൊണ്ട്, ടി.ആർ.&ടി. കമ്പനിയുടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തില്ല? ആരെ സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്, അതുപോലെ സുപ്രധാനമായ രേഖകൾ പലതും കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയില്ലെന്നുള്ള ആരോപണമുയരുന്നു. കമ്പനിക്ക് അനുകൂലമായ വിധി കോടതിയിൽ നിന്നുമുണ്ടായി, ഈ വിധിയുടെ ചുവട് പിടിച്ച് മറ്റു കമ്പനികളും അനുകൂല വിധി സമ്പാദിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂമന്ത്രി, അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം, പൊന്തൻപുഴയിലെ വനത്തിന്റെ കേസിൽ നിങ്ങൾ തോറ്റുകൊടുത്തു, ടി.ആർ.&ടി. കമ്പനിയുടെ ഭൂമിയുടെ കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾ തോറ്റുകൊടുത്തു, ഹാരിസൺ മലയാളം ഭൂമിയുടെ കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾ തോറ്റുകൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ ഭൂമി കച്ചവടം നടത്തുന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തിലേക്ക് കേരളം മാറുകയാണ്. എന്നിട്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത് അഴിമതി വച്ചുപൊറുപ്പിക്കുകയില്ല എന്ന്, ഇതൊക്കെ അഴിമതിയല്ലേ; ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് തോറ്റുകൊടുക്കുന്നത് അഴിമതിയല്ലേ; പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിമാരും എക്സിക്യൂട്ടീവ് അംഗങ്ങളും നടത്തുന്ന ഭൂമി കൂടുകോണം അഴിമതിയല്ലേ? ഇതിനെല്ലാം കടപിടിക്കുന്ന

പാർട്ടിയും പാർട്ടി സംവിധാനവുമാണ് ഇവിടെ ഏറ്റവും വലിയ തോതിലുള്ള അഴിമതിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ ഇത് അറിയുന്നില്ലെന്നു പറഞ്ഞാൽ ആര് വിശ്വസിക്കും. കേരളത്തിൽ അങ്ങോളമിങ്ങോളം നടക്കുന്ന ഈ കുടകോണങ്ങൾ, ഭൂമി തട്ടിപ്പ്, ഇതിനെപ്പറ്റി സമഗ്രമായ അന്വേഷണം വേണം, ഒരു ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണത്തിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. എന്നാൽ മാത്രമേ വസ്തുതകൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിയൂ എന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇത് ഒരു അഴിമതിയാണ്, ഈ അഴിമതിയെപ്പറ്റി സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

(യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ സീറ്റുകളിൽനിന്ന് എഴുന്നേറ്റ് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് മുന്നോട്ടുവന്നു.)

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)

എം. എസ് - പി.03.04.18

കെ.എസ്-എ.എം(1)  
10.30-10.40

മി. സ്പീക്കർ: എന്താണിത്.... (ബഹളം....ബഹളം)... പ്ലീസ്...പ്ലീസ്..

ഓർഡർ.....ഓർഡർ ...ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ.....ബഹളം....

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ 280-ാം വകുപ്പു പ്രകാരം കേന്ദ്രത്തിന്റെ നികുതി, നികുതിയേതര വരുമാനം എന്നിവ കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനവും തമ്മിൽ വിഭജിക്കുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡം നിശ്ചയിക്കാൻ ഓരോ അഞ്ചു വർഷം കൂടുമ്പോഴും ധനകാര്യ കമ്മീഷനുകൾ രൂപീകരിക്കാറുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ 40 വർഷക്കാലമായി 7-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ മുതൽ 14-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ .....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്....ഞാൻ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനായി വിളിച്ചു....

ബഹളം.....ബഹളം....                    നിങ്ങൾ                    സീറ്റിലിരുന്നാലേ                    മൈക്ക്  
അനുവദിക്കുകയുള്ളൂ....ബഹളം...                    നിങ്ങൾ                    ഓർഡറിലായാലേ                    മൈക്ക്  
അനുവദിക്കുകയുള്ളൂ....                    പ്ലീസ്...                    പ്ലീസ്                    ഗോ ടു സീറ്റ്                    ....പ്രതിപക്ഷനേതാവ്  
പറയുന്നത് കേൾക്കുന്നില്ലേ.....പ്രതിപക്ഷനേതാവാണ്                    പറയുന്നത് കേൾക്കൂ...  
പ്ലീസ്...

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തതുകൊണ്ട്

മാത്രം പ്രശ്നം പരിഹരിക്കപ്പെടില്ല....

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ഇത് വാക്കൗട്ട്

പ്രസംഗമാണോ?...പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.....

മി. സ്ലീക്കർ: അങ്ങ് വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗമാണോ നടത്തുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ മാനം ഈ കേസിലുണ്ട്.

ഞാൻ വാക്കൗട്ട് സ്ലീച്ചാണ് നടത്തുന്നത്, ഒരു സംശയവും വേണ്ട....

മി. സ്ലീക്കർ: അവർ ഒപ്പോസിഷന്റെ ഭാഗമല്ലേ, വേറെ ബ്ലോക്കല്ലേ..

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ഇതെന്തിനാണ് ഇങ്ങനെ ഇടപെടുന്നത്?

മി. സ്ലീക്കർ: അങ്ങ്, ഒരു മിനിട്ടുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു തീർക്കൂ..... ശ്രീ. വി. എസ്.

സുനിൽ കുമാർ, അവർ വേറെ ബ്ലോക്കാണ്. പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്... നിങ്ങൾ

സീറ്റിലിരിക്കൂ.... ശ്രീ. കെ. എം. മാണി, അങ്ങ് അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിൽ

ഒപ്പുവെച്ചിട്ടില്ല. അങ്ങേയ്ക്ക് വാക്കൗട്ട് നോട്ടീസ് .....ബഹളം... പരിണിതപ്രജ്ഞനായ

ആളായതുകൊണ്ട് പറയാൻ രണ്ടുമിനുട്ട് തന്നുവെന്നേയുള്ളൂ...

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, നോട്ടീസിന്റെ ആവശ്യമില്ലല്ലോ, വാക്കൗട്ട്

നടത്തുമ്പോൾ സംസാരിക്കാൻ അവകാശമുണ്ട്.

മി. സ്ലീക്കർ: വാക്കൗട്ട് നടത്തുമ്പോൾ സ്ലീച്ച് ആർക്കും നടത്താവുന്നതാണ്. ശ്രീ.

വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ, അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ...ബഹളം....ബഹളം....

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.....ബഹളം..

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, When I am on my legs, nobody can raise a

point of order.... ഞാൻ ഇരുന്നതിന് ശേഷമല്ലാതെ നിൽക്കുമ്പോൾ there is no point of order...ഒരാൾ നിൽക്കുമ്പോൾ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡറില്ല, ഇരിക്കുമ്പോഴേ അനുവദിക്കാവൂ...please sit down..ബഹളം....ബഹളം...

മി. സ്പീക്കർ: ...ബഹളം.... ശ്രീ. കെ. എം. മാണി ഇരിക്കൂ... അദ്ദേഹം പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുകയാണ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ കേൾക്കട്ടേ.....

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, അതങ്ങനെയാണ്...ഞാൻ ഇവിടെ നിൽക്കുമ്പോൾ അങ്ങനെ നിയമമുണ്ടോ, ഇല്ല.... റൂളിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്, ഒരു മെമ്പർ സംസാരിക്കുമ്പോൾ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡറില്ല..ഇരുന്നാലേയുള്ളൂ...

മി. സ്പീക്കർ: ഇരിക്കണമെന്ന് ചെയർ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, അങ്ങ് അവശ്യപ്പെട്ടാൽ ഇരിക്കാം. ഞാൻ സ്വയം ഇരുന്നതിന് ശേഷമേ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കാവൂ.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇത് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കുന്ന ആദ്യത്തെ നടപടിയല്ല. ഇവിടെ മുമ്പും ആളുകൾ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ പറയട്ടെ, ശ്രീ. കെ. എം. മാണി വളരെ സീനിയറായ നേതാവായതുകൊണ്ട് അങ്ങ് അനുവദിച്ചതിൽ എനിക്ക് വിരോധമില്ല.



ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത് ഒരു കാര്യമാണ്, റൂൾ 50 അനുസരിച്ച് ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണം അനുവദിച്ചതിന് ശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വാക്കൗട്ട് ചെയ്യാതെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചു. അതിനുശേഷം പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ നടത്തളത്തിലിറങ്ങി സ്റ്റംഭിപ്പിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റൂൾ 50-ൽ ഒപ്പുവയ്ക്കാത്ത കക്ഷി നേതാവിന് വാക്കൗട്ട് നടത്താൻ അനുവാദമുണ്ടോ എന്നു മാത്രമേ എനിക്ക് അറിയേണ്ടതുള്ളൂ....ഉണ്ടെങ്കിൽ പറയണം... ബഹളം.... ബഹളം....

മി. സ്പീക്കർ: സഭയിലുയർന്നുവന്ന .... ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കുന്നു.....

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ നാം ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രശ്നത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം ഏകാഭിപ്രായത്തിലല്ല എന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു വിഷമവുമില്ല. അവർ നടത്തളത്തിലിറങ്ങുമ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ കെ. എം. മാണി മറ്റൊരു തരത്തിൽ സംസാരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് സ്വാഗതമേയുള്ളൂ, അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സുനിൽ കുമാറിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനാണ്, സഭയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന ഒരടിയന്തര പ്രമേയം സംബന്ധിച്ച് സഭയിലെ ഒരു ബ്ലോക്കിന്റെ പ്രതിനിധി എന്ന നിലയ്ക്ക് അഭിപ്രായം പറയാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, പറഞ്ഞിട്ടില്ലാതെ ഇറങ്ങാൻ പറ്റുമോ; മുൻകൂട്ടി ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞാലേതു ചെയ്യും? നമ്മുടെ വയനാട്ടിലെ സി.പി.ഐ. ജില്ലാ സെക്രട്ടറി വിജയനും, കഞ്ഞിമുഹമ്മദും എം.എൻ. സ്റ്റാരക മന്ദിരത്തിൽ വന്നാണ് ചർച്ച നടത്തിയത്, ഇതിന് കൂടുതൽ മാനങ്ങളുണ്ട്, ഇതിവിടെ നിൽക്കുന്നതല്ല. ഇതിന് കൂടുതൽ മാനങ്ങളുള്ളതുകൊണ്ട് ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം കൂടിയേ തീരൂ. ഈ വിഷയത്തിൽ ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്താമെന്ന് അന്തസ്സോടുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയണം. അങ്ങയുടെ വിജിലൻസ് എൻക്വയറി കൊണ്ട് കാര്യമില്ല. അത് അങ്ങയുടെ വകുപ്പാണ്, ഇഷ്യം പോലെ തിരിക്കാം. ജുഡീഷ്യൽ എൻക്വയറി നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറുണ്ടോയെന്ന് ഞാൻ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ അഴിമതിയുടെ മുഖം പുറത്തു വന്നിരിക്കുന്നു, ഇത് മൂടിവയ്ക്കാൻ പല മാർഗ്ഗങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിലൊന്നാണ് വിജിലൻസ് അന്വേഷണം എന്നുള്ള വിദ്യ, അതുകൊണ്ട് തൃപ്തിപ്പെടുന്നതല്ല. ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ളതും

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾ പ്രധാനമായതുകൊണ്ടും ജൂഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം തന്നെ നടത്തേണ്ട വിഷയമാണ് എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ നിലപാട്. അതിന് തയ്യാറാകാത്തതിനാൽ ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഞങ്ങൾ ഒരു ജൂഡീഷ്യൽ അന്വേഷണമാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. വിജിലൻസ് അന്വേഷണംകൊണ്ട് തൃപ്തികരമല്ല. വിജിലൻസ് അന്വേഷണംകൊണ്ട് യാതൊരു കാര്യങ്ങളും പുറത്തുവരില്ല. വയനാട് ജില്ലാ കളക്ടർ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ സമഗ്രമായ ജൂഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം മാത്രമാണ് പ്രസ്തുത വിഷയത്തിന് അഭികാമ്യമായിട്ടുള്ളത്. അത് അനുവദിക്കാത്ത സർക്കാരിന്റെ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞങ്ങൾ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷനേതാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

